

## Vliv politického bezvládní na ekonomiku

Roman PISTORIUS, moderátor

Ekonomové varovně zvedají prst. Nekončící přešlapování české politiky na jednom místě není dobré pro hospodářství. Investoři z ciziny chtějí mít zcela jasno, pokud jde o budoucí poměry v zemi. Rozhodujícím okamžikem pro mnohé z nich bude září, kdy dojde na schvalování státního rozpočtu. Jeho vysoký schodek může zahraniční firmy odradit.

Lenka VODVÁRKOVÁ, redaktorka

Několikaměsíční politické bezvládní, nejistota ohledně rozpočtu a přijetí eura, to může podle některých ekonomů investory odradit.

Daniel MÜNICH, CERGE-EI

Potom by samozřejmě pokles zahraničních investic se mohl projevit a je to velice pravděpodobné, že se projeví nakonec v poklesu růstu ekonomiky.

Vladimír PIKORA, hlavní ekonom, Next Finance

Je možné, že by dlouhodobá neschopnost vlády o něčem důležitém rozhodnout mohla vést k tomu, že by se některé investice odložily, alternativně by šly do jiných zemí.

Lenka VODVÁRKOVÁ, redaktorka

Vyčkává i vládní agentura CzechInvest, která se stará o příliv investic do České republiky.

René SAMEK, ředitel divize investic, CzechInvest

Počítáme s tím, že nová vláda může mít jinou představu o tom, jakým způsobem by Česká republika měla lákat zahraniční investice. Připravujeme si různé podklady k těmto jednáním.

Martin POTŮČEK, Centrum pro sociální a ekonomické strategie

Nová vláda může mít jiné priority, jiné představy o tom, jak přilákat zahraniční investory. Tam to právě z dlouhodobého hlediska může být problém.

Lenka VODVÁRKOVÁ, redaktorka

Podle některých zahraničních odborníků mohou vyčkávat pouze investoři, kteří chtějí spekulovat, například ti, pro které je prioritou snížení daní.

Ivan ŠTEFUNKO, EurAktiv.com

Kdyby investoři čekali na pravicovou vládu, která slibuje takováto opatření, tak by mohli v této situaci váhat. Ale nemyslím si, že to jsou investoři, kteří jsou nejhodnotnější pro ekonomiku.

Lenka VODVÁRKOVÁ, redaktorka

V průběhu prázdnin většina investorů zásadní rozhodnutí odkládá. Důležité tak bude září a schvalování státního rozpočtu. Na rozhodování českých firem by současné politické bezvládní nemělo mít podle odborníků žádný vliv. Většina firem totiž na toto období žádná klíčová rozhodnutí neplánovala.